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PREFEITURA MUNICIPAL DE FOZ DO IGUAÇU 
ESTADO DO PARANÁ 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- contém 1 (uma) prova de redação; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de resposta, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva da prova de redação.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

Boa prova! 

 

PROFESSOR - NÍVEL I 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo.    

 

Depressão e Ansiedade: a síndrome que atinge 20 milhões de brasileiros 

 

                      Por Elisa Martins 
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Chega uma hora em que o estresse crônico com o trabalho não passa. A sensação de falta 

de energia ou de exaustão é constante. Todos os pensamentos sobre a vida profissional são 

negativos, cínicos, distantes. Um sentimento de impotência toma conta, e a produtividade vai lá 

para baixo. Não se trata de “mimimi” de jovens despreparados para os rigores da vida adulta, 

tampouco de um esgotamento que só atinge altos executivos de agendas e__tenuantes. A 

descrição acima é a do “burnout” (“queima total”, numa tradução livre), um mal de nossos 

tempos que, neste ano, passou a ser classificado como síndrome pela Organização Mundial da 

Saúde (OMS) e já atinge quase 20 milhões de brasileiros, como indica uma pesquisa inédita da 

Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (USP). 

“Muita gente diz que burnout é depressão, estresse ou ansiedade. No burnout, podemos 

ter tudo isso”, explicou a psiquiatra Carmita Abdo, professora de medicina e coordenadora do 

estudo da USP, que ouviu 6.070 pessoas com idades entre 21 e 65 anos, de diferentes cidades e 

classes sociais. “As áreas cerebrais afetadas são as mesmas. Mas a peculiaridade do burnout é 

que ele se desenvolve especificamente devido ao trabalho”, completou Abdo. A pesquisa 

constatou que um em cada cinco trabalhadores brasileiros sofre de burnout. Quando se levam 

em consideração também os que tiveram ao menos algum dos sinais, mas não “queima total”, 

fica-se diante de um quadro que atinge metade da força de trabalho do país. 

Como trabalho sempre foi sinônimo de algum grau de estresse, uma das interrogações 

lançadas pela investigação da USP é justamente o que estaria causando esses índices. Nas 

últimas cinco semanas, foi realizada uma pesquisa na qual se ouviram médicos, psicólogos, 

psicanalistas, especialistas em mercado de trabalho e vítimas do esgotamento para entender o 

motivo dessa síndrome de alcan__e mundial. A conclusão é que a rotina profissional piorou de tal 

maneira nos últimos anos — impulsionada por avanços da tecnologia, mudanças na sociedade e 

no mercado de trabalho e novas dinâmicas empresariais —, que acabou por abalar a saúde 

mental das pessoas. 

Para Rosylane Rocha, presidente da Associação Nacional de Medicina do Trabalho 

(Anamt), não há dúvida de que a pressão aumentou. “Hoje é tudo ‘urgente’”, disse ela. A carga 

horária do trabalhador brasileiro se manteve estável em 40 horas semanais, segundo os dados 

do IBGE, mas a verdade é que esse número não capta as muitas mensagens de WhatsApp e e-

mails de chefes e colegas que começaram a chegar fora do horário de e__pediente. “Todos estão 

dependentes e escravizados por aplicativos”, disse Rocha. Além disso, sistemas de metas para 

vários níveis de funcionários, raros há algumas décadas, hoje são mais comuns. Para adicionar 

um ingrediente brasileiro a um problema que é global, o momento do mercado de trabalho por 

aqui também não tem ajudado. Há três anos, as taxas de desemprego estão em dois dígitos, o 

que aumenta a tensão nas empresas. 
 

(Disponível em: https://epoca.globo.com/ - texto adaptado especialmente para esta 

prova) 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. O burnout tem como consequência somente a depressão em trabalhadores. 

II. Burnout é um tipo de esgotamento que pode atingir qualquer tipo de trabalhador, sem 

distinção. 

III. Metade da força de trabalho do país apresenta um quadro completo de burnout. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta um sintoma típico de burnout 

apresentado pelo texto. 

 

A) Falta de energia. 

B) Exaustão. 

C) Baixa produtividade. 

D) Tendências suicidas. 

E) Pensamentos negativos. 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma causa do burnout apresentada pelo 

texto. 

 

A) A urgência da modernidade. 

B) Aumento da carga horária oficial do trabalhador. 

C) Dependência de aplicativos. 

D) Pressão de um sistema de metas. 

E) A situação do mercado de trabalho brasileiro. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 05, 22 e 30. 

 

A) s – s – s 

B) x – s – x 

C) x – c – x 

D) s – c – x 

E) x – s – s 

 

 

QUESTÃO 05 – Na linha 21, tem–se a ocorrência da palavra “vítimas”. Analise as assertivas a 

seguir acerca do vocábulo destacado: 

 

I. Trata-se de um substantivo sobrecomum, pois, apesar apresenta um só gênero, se refere a 

ambos. 

II. Caso suprimíssemos o acento agudo da palavra, ela formaria uma palavra inexistente em Língua 

Portuguesa. 

III. A palavra é acentuada devido à mesma regra de acentuação que determina a acentuação da 

palavra “saída”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 06 – Na linha 06, temos o emprego da palavra “mal”, assim grafada por tratar-se de um 

substantivo, nessa situação de emprego. Assinale a alternativa na qual a grafia da palavra esteja 

INCORRETA. 

 

A) Ele se vestiu mal. 

B) O menino não é mau, apenas inconsequente. 

C) O teu mau desempenho é fruto de teu descaso com o trabalho. 

D) O agente de polícia agiu mal. 

E) Vê-se desde sempre a luta entre o bem e o mau. 
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QUESTÃO 07 – O emprego da palavra “burnout” em Língua Portuguesa deve-se a um processo de: 
 

A) Composição. 

B) Neologismo. 

C) Estrangeirismo. 

D) Derivação. 

E) Parassíntese. 
 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem empregada no uso da 

palavra “mimimi” (l. 04). 
 

A) Onomatopeia. 

B) Metonímia. 

C) Personificação. 

D) Metáfora. 

E) Eufemismo. 
 

 

QUESTÃO 09 – Na linha 27, em “não há dúvida de que a pressão aumentou”, qual a função 

sintática exercida pela oração sublinhada? 
 

A) Objeto direto. 

B) Objeto indireto. 

C) Sujeito. 

D) Aposto. 

E) Complemento nominal. 
 

 

QUESTÃO 10 – Na linha 08, o nexo linguístico “como” tem o significado de __________ e poderia 

ser substituído por _____________, desde que ______________ alterações no período para 

manutenção da correção gramatical do período. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) conformidade – consoante – se façam 

B) conformidade – consoante – não se façam 

C) comparação – tanto como – se façam 

D) comparação – tanto como – não se façam 

E) comparação – consoante – se façam 
 

 

QUESTÃO 11 – Assinale a alternativa que apresenta a correta função sintática exercida pelo termo 

sublinhado na oração a seguir: “Hoje é tudo ‘urgente’” (l. 27). 

 

A) Predicativo do sujeito. 

B) Objeto direto. 

C) Predicado nominal. 

D) Sujeito. 

E) Objeto indireto. 
 

 

QUESTÃO 12 – Considere o período a seguir: “foi realizada uma pesquisa na qual se ouviram 

médicos, psicólogos, psicanalistas, especialistas em mercado de trabalho e vítimas do 

esgotamento”. Quantas outras alterações deveriam ser feitas caso substituíssemos a palavra 

“pesquisa” por sua forma plural? 
 

A) 3. 

B) 4. 

C) 5. 

D) 6. 

E) 7. 
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QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que indica o número de orações que compõem o período a 

seguir: “A descrição acima é a do “burnout” (“queima total”, numa tradução livre), um mal de 

nossos tempos que, neste ano, passou a ser classificado como síndrome pela Organização Mundial 

da Saúde (OMS) e já atinge quase 20 milhões de brasileiros, como indica uma pesquisa inédita da 

Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (USP).” 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 14 – Na linha 03, a expressão “Um sentimento de impotência” indica uma situação de 

falta de: 

 

A) Vergonha. 

B) Moral. 

C) Masculinidade. 

D) Profissionalismo. 

E) Força. 

 

 

QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa que indica a correta transposição para a voz passiva do 

trecho a seguir: “o que estaria causando esses índices” (l. 19). 

 

A) Pelo que estariam sendo causados esses índices. 

B) Pelo que estavam sendo causados esses índices. 

C) Pelo que estiveram sendo causados esses índices. 

D) Pelo que estão sendo causados esses índices. 

E) Pelo que estarão sendo causados esses índices. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

Lista de símbolos: 

  Condicional 

  Bicondicional 

  Conector “e” 

  Conector “ou” 

  Conector “ou” exclusivo 

  Negação da proposição 

 

QUESTÃO 16 – O número de segundos em 2 horas e 30 minutos é: 

 

A) 150. 

B) 1.000. 

C) 5.000. 

D) 9.000. 

E) 15.000. 

 

 

QUESTÃO 17 – Se f(2) = 10 em f(x) = 3x + b, então “b” será igual a: 

 

A) 4. 

B) 5. 

C) 6. 

D) 7. 

E) 8. 

 

 

QUESTÃO 18 – Na figura abaixo estão representados dois círculos iguais entre si e tangentes 

externamente, de centros A e B, respectivamente. 

 

 
 

Se a distância entre os pontos A e B é 10, então a soma das áreas dos círculos é: 

 

A) 30 . 

B) 50 . 

C) 60 . 

D) 70 . 

E) 80 . 

 

 

QUESTÃO 19 – A soma das raízes da equação do segundo grau 0123 2  cxx , onde “c” é um 

número real, vale: 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 
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QUESTÃO 20 – Nas alternativas a seguir, o gráfico que pode representar a função de segundo grau 

1)( 2  bxxxf  para 0b  é: 

 

 

 

 

 

 

 

A) 

 

 

 

 

 

 

 

 

D) 

 

 

 

 

 

 

 

B) 

 

 

 

 

 

 

 

 

E) 

 

 

 

 

 

 

 

C) 

 
 

 

 

QUESTÃO 21 – Uma proposição equivalente de “Se chove em março, então é verão no Brasil” é: 

 

A) Não chove em março ou é verão no Brasil. 

B) Chove em março e não é verão no Brasil. 

C) Se não chove em março, então é verão no Brasil. 

D) Se não chove em março, então não verão no Brasil. 

E) Se chove em março, então não é verão no Brasil. 

 

 

QUESTÃO 22 – A negação da proposição “Foz do Iguaçu é uma cidade grande” é: 

 

A) Foz do Iguaçu é uma cidade pequena. 

B) Foz do Iguaçu não é uma cidade tão grande. 

C) Foz do Iguaçu é uma cidade um pouco pequena. 

D) Foz do Iguaçu não é uma cidade que se possa considerar pequena. 

E) Foz do Iguaçu não é uma cidade grande. 
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QUESTÃO 23 – Considere que as seguintes proposições a seguir sejam verdadeiras: 

 

 Se Antônio estudou, então Maria está feliz. 

 Se Maria está feliz, então Márcio fica contente. 

 Márcio não está contente. 

 

Disso pode-se concluir que também seja verdadeiro: 

 

A) Maria está feliz. 

B) Antônio estudou. 

C) Márcio está contente. 

D) Maria não está feliz e Antônio não estudou. 

E) Maria não está feliz e Márcio está contente. 

 

 

QUESTÃO 24 – Considere as seguintes proposições: 

 

 Todo biólogo gosta da fauna brasileira. 

 Pedro não é biólogo. 

 

Disso pode-se concluir que: 

 

A) Pedro gosta da fauna brasileira. 

B) Pedro pode não gostar da fauna brasileira. 

C) Pedro gosta da flora brasileira. 

D) Pedro não gosta da flora brasileira. 

E) Pedro é um engenheiro ambiental. 

 

 

QUESTÃO 25 – Considere a seguinte tabela verdade: 

 

B  A  BA  

Verdadeiro Verdadeiro (1) 

Verdadeiro Falso Verdadeiro 

Falso Verdadeiro Verdadeiro 

Falso Falso (2) 

 

Os valores lógicos que completam os espaços (1) e (2) são, respectivamente: 

 

A) Verdadeiro, verdadeiro. 

B) Falso, verdadeiro. 

C) Verdadeiro, falso. 

D) Falso, falso. 

E) Impossível determinar. 
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ATUALIDADES E CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 26 – Produziu um relatório, divulgado em novembro de 2019, que confere ao Brasil 

reconhecimento por ter melhorado, ao longo dos anos, índices como o da mortalidade, do trabalho 

infantil, além da exclusão escolar. De 1990 a 2017 registrou-se redução histórica no total de mortes 

de crianças menores de um ano de idade. No entanto, houve alta incidência de homicídios de 

adolescentes, destacando que, entre 1990 e 2007, o total de ocorrências dessa natureza mais do 

que dobrou. Outro aspecto mostrado no relatório é o acesso de crianças e adolescentes à educação, 

em que o país ‘conseguiu avançar consideravelmente’ nessa área. (Fonte: agenciabrasil.ebc.com.br, 

de 27/11/2019) 

 

O trecho acima refere-se ao nome do órgão das Nações Unidas que tem como objetivo promover a 

defesa dos direitos das crianças, ajudar a dar resposta às suas necessidades básicas e contribuir 

para o seu pleno desenvolvimento. Trata-se do(a): 

 

A) Conselho Tutelar. 

B) Criança Esperança. 

C) Teleton. 

D) Unesco. 

E) Unicef. 

 

 

QUESTÃO 27 – Desde sua devolução a Pequim, em 1997, o território está passando por sua maior 

crise, iniciada em junho de 2019. Manifestantes começaram a protestar contra um projeto de lei que 

permitiria a extradição de suspeitos para a China continental para julgamentos. Os manifestantes 

acreditam que a iniciativa possa ser uma ameaça à independência do território e milhões de pessoas 

foram para as ruas. Entre os protestos, a sede o parlamento foi invadida e gerou confronto com a 

polícia, deixando mais de 50 feridos. O aeroporto, um dos mais movimentados do mundo, também 

chegou a ser fechado por dois dias devido às manifestações que ocorreram no local. (Texto 

adaptado. Fonte: brasilescola.uol.com.br, 08/2019) 

 

O texto acima refere-se aos acontecimentos ocorridos em: 

 

A) Coreia do Sul. 

B) Horoshima. 

C) Mongólia.  

D) Taiwan. 

E) Hong Kong.  

 

 

QUESTÃO 28 – Em junho de 2019, o Supremo Tribunal Federal (STF) determinou que a 

discriminação por orientação sexual e identidade de gênero passe a ser considerada crime no Brasil. 

No julgamento, dez dos onze ministros reconheceram haver uma demora do Legislativo em tratar do 

tema por meio de projeto de lei. Diante desta omissão, por oito votos a três, os ministros 
determinaram que a homofobia passe a ser punida pela Lei nº 7.716/1989, que hoje prevê crimes 

de discriminação ou preconceito por “raça, cor, etnia, religião e procedência nacional”. Como ela é 

chamada? 

 

A) Lei Abolicionista. 

B) Lei Anticrime. 

C) Lei do Racismo. 

D) Lei do Feminicídio. 

E) Lei Maria da Penha. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.brasildefato.com.br/2019/06/13/stf-encerra-julgamento-e-decide-que-homofobia-e-crime-equivalente-ao-de-racismo/
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QUESTÃO 29 – “O valioso potencial turístico do Brasil foi destacado pelo Ministro do Turismo, 
durante a abertura do 14º Festival das Cataratas, em Foz do Iguaçu. O evento considerado o 

segundo maior do turismo nacional. De acordo com o ministro, o Brasil vive um novo momento no 

turismo, com a implantação de ações que impulsionem o setor, como, por exemplo, a isenção do 

visto para que turistas de quatro países (Estados Unidos, Austrália, Japão e Canadá) visitem o país.” 

(Texto adaptado. Fonte: clickfozdoiguacu.com.br/, de 13/06/2019). 

 

Qual o nome do atual Ministro do Turismo? 

 

A) Gustavo Bebianno. 

B) Marcelo Álvaro Antônio. 

C) Marcos Pontes. 

D) Onyx Lorenzoni. 

E) Ricardo Vélez Rodríguez. 

 

 

QUESTÃO 30 – Em alguns lugares, como bancos, 

supermercados, lotéricas, farmácias e órgãos públicos, 

pode-se ver a adequação das placas de atendimento 

prioritário, inserindo o símbolo, destacado na imagem 

ao lado, destinado aos: 

 

A) Autistas. 

B) Artistas. 

C) LGBTs. 

D) Professores. 

E) Turistas. 
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lei, são dois dos requisitos básicos para ingresso no Serviço Público Municipal. 

C) Não terá direito a férias o servidor que, no decurso do período aquisitivo, entre outros, tiver 

permanecido em licença por acidente em serviço ou licença para tratamento de saúde, por mais de 

6 (seis) meses, embora descontínuos. 

D) A licença paternidade será concedida ao servidor, por 7 (sete) dias consecutivos, sem prejuízo da 

remuneração, a contar da data do nascimento do filho. 

E) A penalidade de suspensão, após apuração mediante sindicância ou processo administrativo 

disciplinar, assegurada ao acusado ampla defesa, será aplicada ao servidor em caso de reincidência 

das faltas punidas com advertência e de violação das demais proibições que não tipifiquem infração 

sujeita à penalidade de demissão, não podendo exceder de 90 (noventa) dias. 

 

ESTATUTO DO SERVIDOR 

 

QUESTÃO 31 – Com base no Estatuto dos Servidores Públicos Municipais de Foz do Iguaçu, assinale

 a alternativa INCORRETA. 

  

A) A ascensão e a readaptação são duas das hipóteses de provimento dos cargos públicos municipais. 

B) A nacionalidade brasileira ou equiparada e a habilitação prévia em concurso público, nos termos da 
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LEGISLAÇÃO/ESTRUTURA E FUNCIONAMENTO 
 

QUESTÃO 32 – De acordo com o Art. 24 do Plano de Carreira do Magistério do Município de Foz do 

Iguaçu, o sistema de avaliação de desempenho é instituído como instrumento da política de 

desenvolvimento de Recursos Humanos, no qual serão considerados os seguintes fatores aos 

profissionais do magistério:  
 

I. Participação na elaboração e execução de projetos na área pedagógica da escola. 

II. Gestão de classe com a participação dos alunos mantendo disciplina e responsabilidade. 

III. Domínio dos conteúdos aplicados em sala de aula. 

IV. Interesse e cooperação nas atividades de articulação da escola com a comunidade. 
 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 33 – Sobre o Ensino Fundamental, é correto afirmar que: 
 

A) Corresponde à primeira etapa da Educação Básica. 

B) É de matricula facultativa. 

C) Tem por objetivo a formação básica do cidadão. 

D) Tem início aos 5 anos da criança. 

E) Está organizado em 8 (oito) anos.  
 

 

QUESTÃO 34 – A meta 1 do Plano Nacional de Educação pretendia universalizar até 2016 qual etapa 

da Educação Básica? 
 

A) Educação Infantil. 

B) Ensino Fundamental. 

C) Educação de Jovens e Adultos. 

D) Ensino Médio. 

E) Ensino Técnico. 
 

 

QUESTÃO 35 – Segundo a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, o ensino no Brasil será 

ministrado tendo por base os seguintes princípios: 
 

I. Garantia do direito à educação e à aprendizagem nos primeiros anos da vida. 

II. Consideração com a diversidade étnico-racial.   

III. Coexistência de instituições públicas e privadas de ensino. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 36 – O Estatuto da Criança e do Adolescente estabelece que a criança e o adolescente têm 

direito à educação, visando ao pleno desenvolvimento de sua pessoa, preparo para o exercício da 

cidadania e à qualificação para o trabalho, assegurando-lhes o direito de: 
 

I. Ser respeitado por seus educadores. 

II. Contestar critérios avaliativos. 

III. Participar do corpo docente. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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FUNDAMENTOS DA EDUCAÇÃO 

 

QUESTÃO 37 – Para Libâneo, planejamento é: 

 

I. Um meio para se programar as ações docentes. 

II. Um processo de pesquisa e reflexão. 

III. Uma estratégia independente da ação avaliativa. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 38 – Na Pedagogia Tradicional, a postura do professor é a de: 

 

A) Orientador. 

B) Facilitador. 

C) Instigador. 

D) Tutor.  

E) Expositor. 

 

 

QUESTÃO 39 – De acordo com Libâneo, a atividade docente possui como características, EXCETO: 

 

A) Fragmentação. 

B) Intencionalidade. 

C) Organização. 

D) Planejamento. 

E) Estruturação. 

 

 

QUESTÃO 40 – Vasconcellos (2012) salienta que os conteúdos podem ser agrupados em três tipos, 

quais sejam: 

 

A) Atitudinais, procedimentais e conceituais. 

B) Informativos, expositivos e analíticos. 

C) Abstratos, concretos e práticos. 

D) Experimentais, processuais e investigativos. 

E) Avaliativos, relacionais e comparativos. 

 

 

QUESTÃO 41 – De acordo com Perrenoud, para se desenvolver competências, é necessário que 

o professor adote uma pedagogia: 

 

I. Aberta. 

II. Ativa. 

III. Cooperativa. 

 

Quais estão corretas?  

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 



545_CE_21_NM_DM_2/1/202009:43:25 

Execução: Fundatec 
PROFESSOR – NÍVEL I 

QUESTÃO 42 – Sobre a Pedagogia Tradicional, Libâneo faz as seguintes afirmações: 

 

I. Há o predomínio dos agentes externos na formação dos alunos. 

II. O conhecimento é construído pelos alunos a partir da sua realidade. 

III. O saber é constituído na tradição acumulada pela humanidade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 43 – As dez novas competências para ensinar foram elaboradas por qual pensador 

contemporâneo? 

 

A) Paulo Freire. 

B) Edgar Morin. 

C) Jean Piaget. 

D) Philippe Perrenoud. 

E) Lev Vygotsky. 

 

 

QUESTÃO 44 – De acordo com Antunes, o sistema de avaliação da aprendizagem baseado na nova 

pedagogia é realizado através de: 

 

A) Testes objetivos. 

B) Provas dissertativas. 

C) Múltiplos meios. 

D) Testes surpresas. 

E) Aferições semestrais. 

 

 

QUESTÃO 45 – Segundo Vasconcellos (2012), qual o principal objetivo do processo avaliativo? 

 

A) Classificação. 

B) Promoção. 

C) Tomada de decisão. 

D) Julgamento. 

E) Juízo de valor. 

 

 

QUESTÃO 46 – Libâneo chama atenção para a importância de o professor realizar a seleção dos 

conteúdos levando em consideração o seu caráter: 

 

I. Estático. 

II. Científico. 

III. Sistemático. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 47 – A respeito do livro didático, Vasconcellos defende que ele seja utilizado como: 

 

I. Elemento de planificação entre os diferentes componentes curriculares. 

II. Recurso e complemento do trabalho do professor. 

III. Instrumento imprescindível para que o aluno realize uma análise crítica da realidade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 48 – Segundo Libâneo, são funções do planejamento escolar: 

 

I. Possibilitar a improvisação e a rotina. 

II. Explicitar princípios e diretrizes. 

III. Assegurar a organização e a racionalização. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 49 – De acordo com Vasconcellos, é função do professor em uma atividade por projetos: 

 

A) Ser o mediador do processo de ensino-aprendizagem. 

B) Hierarquizar as fontes de pesquisas. 

C) Determinar os temas a serem investigados. 

D) Selecionar os grupos de trabalho. 

E) Impor as formas individualizadas. 

 

 

QUESTÃO 50 – Segundo Celso Antunes, é característica da avaliação da Pedagogia Tradicional:  

 

A) Utilização de diversos instrumentos. 

B) Provas centradas na aferição de conteúdos passados pelo professor. 

C) Valorização do espírito empreendedor dos alunos. 

D) Diferentes estratégias e instrumentos avaliativos. 

E) Habilidades e competências dos alunos levadas em consideração pelo professor. 
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Instruções: Elabore um texto dissertativo-argumentativo com extensão mínima de 15 linhas e 

máxima de 30, expondo suas ideias sobre o tema proposto. Não se esqueça de criar um título. 

 

Importante: 

1. Confira se seus dados de identificação estão corretos na sua folha definitiva de redação. Qualquer 

divergência, chame o fiscal da sala. 

2. Faça o rascunho de seu texto, revise-o e, a seguir, passe a limpo na folha definitiva que está 

devidamente identificada. 

3. Não serão corrigidos textos a lápis.  

4. Não é permitido o uso de corretivo líquido. Caso cometa algum equívoco, risque-o e reescreva a 

passagem. 

5. Textos que não abordarem o tema proposto, que não tiverem o número mínimo de linhas 

delimitadas e ultrapassarem o número máximo de linhas previstas NÃO serão considerados. 

6. A letra deverá ser legível e de tamanho regular. 

7. Seja original, autônomo e criativo, não copiando nenhum fragmento dos textos que orientam a 

prova de Língua Portuguesa. 

 

 

TEMA – O trabalho, além de ser uma fonte de renda e de satisfação pessoal para os seres 

humanos, constitui-se em uma das principais causas de estresse na sociedade moderna. 

 

 Observando o exposto no texto motivador, percebe-se que as condições de 

competitividade e a pressão por resultados, bem como a conectividade de uma sociedade 

cada vez mais digital nos levam a níveis elevados de estresse. 

 

A partir dessa afirmação, elabore um texto dissertativo-argumentativo, com ideias 

organizadas e de acordo com a norma culta da língua escrita, apresentando suas ideias sobre o fato 

de que, atualmente, é fundamental encontrar maneiras de controlar e combater o estresse 

no mercado de trabalho. 
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